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1 - Cours Transmissio... X

2. Rendement et pertes dans un systeme de transmission de puissance

La somme des énergies en entrée d’un systéme est égale a la somme des énergies en sortie (conservation de
I’énergie).
En terme de puissance cela peut se traduire par la relation suivante pour un systéme de transmission :

P entrée sortie T P pertes

On peut également exprimer la puissance des pertes par un coefficient multiplicateur appelé rendement du
systeme et noté n (sans unité), dans ce cas-la 1’équation précédente s’écrit :

Psortie
Psortie = 1 - Pentree ce qui donne n=—r=

P entrée

Remarque : ce coefficient est toujours < 1 ou < a 100% car tout systéme a des pertes (méme infimes)

3. Cas d’un engrenage

La puissance fournie a I’entrée d’un engrenage (roue dentée menante) est donnée par la
relation :

I ontrido — ontrio « Wontrio
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Ob_] ectifs de ’activite : Comparer la chaine d’énergie de deux véhicule Renault de pwss?us équivalente. 3/8
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\ N moteur = 0,90 N transmission = 0,90 l A
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N chaine d’énergie = O

N moteur = 0,30 N boite de vitesses = 0,95 N transmission = 0,90 J

0
reverinase- 03035 O/ 2 0 257 » 25, % 76

?M”&MVC\
P =030 ba g/

‘ '“J 1) Complétez les chaines d’énergie

2) Comparez les deux véhicules en termes de puissance absorbée et de rendement. Conclure. v
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Extrait de la nomenclature : ==
12 Roue de sortie Zamak (alliage d'aluminium) | m=0,6 Z;;=55 6/8
11 | Roue dentée double | Zamak m=0,6 Z;;y=10 / m=0,5 Z;;=42
10 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zip=10 / m=0,5 Z10=38
9 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=05 Zy=8 / m=0,5 Zg=32
8 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zz=10 / m=0,5 Zz=30
7 Pignon moteur PA 6.6 (Laiton) m=0,5 Z;=8
6 Corps PA11
Repére Désignation Matiere Observation

Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) axe / roues dentée en nylon” est de 1 nylon = 0,95
Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) axe /roue dentée en Zamak” est de 1] zamax = 0,89
Le rendement moteur CC au couple maximal est de 1 moteur = 0,3

1.1. Fréquence de rotation du moteur nécessaire

A partir des donnees précédentes :

1) Calculez le rapport global de transmission du train d’engrenage.

RS A R A
%0 -32.38- Q.56 ’;1325’

2) Calculez la fréquence de rotation du moteur en tr/min puis en rad/s.

o=l oo Ny s DAY 33
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Transmettre ( J
Train d'engrenag worocn (rad.s~)
Chroche (N.m)

wmar (rad. s'l)
Cinor (N.m)

1.2. Puissance et couple moteur
af "

A partir des données précédentes : \}(/

3) Calculez la puissance nécessaire a la bioc}/e (sortie) pour aire tourner Ie{pouler /emassp maximale (voir

couple maximal). I b,w(\,(_ g%‘w\'{ W iD’T-o(\'t WM = r[(___g g 0//;/{9 hJ/A
‘Lho‘{,e - 0/; X 0,3‘“‘1

=0 457 W 4. GoMlom = 0,5 N o

4) Envous aidant de la définition ci-dessous, calculez le rendement du train d’engrenage.

Le rendement global est €gal au produit des rendements singuliers :

Nglobal = N1-N2:M3 - -

5) Calculez la puissance nécessaire au moteur (entrée du fourne broche) pour faire tourner le poulet de masse
maximale.

Z.CCePRnEEEBRD @ R T T



1'|'2-ﬁ-3'|'4-1-5-|»6'|'7-|-8'|'9'|-10-|»
et puissance.
Pour cela nous disposons des informations ci-dessous : 10et 10’
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Caractéristiques techniques du tournebroche issues du cahier des

charges ( \“
e Alimentation : PileR20D3V 9et o'\l
Type d’entrainement : carré de 7 mm

Fréquence de rotation de la broche : 3 tr/min o Z
Couple maximal d’entrainement sur la broche : 50 N.cm u /)’[

(correspond a un poulet de 2,5 kg avec le centre de masse

excentré de 2 cm par rapport a I’axe de la broche)

%
Extrait de la nomenclature : _ 0/ %g ‘ 0\?5

o=
12 | Roue de sortie Zamak (alliage d'aluminium) | m=0,6 Z;;=55
11 Roue dentée double | Zamak m=0,6 Z;1=10 / m=0,5 Z;:=42 W éq 6
10 | Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zip=10 / m=0,5 Z;p=38

9 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=05 Z3=8 / m=0,5 Zs=32 ﬂ//_ I D(
8 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zz=10 / m=0,5 Zz;=30 61 ”) ]
7 Pignon moteur PA 6.6 (Laiton) m=0,5 Z;=8 V \

6 Corps PA11

Repére Désignation Matiere Observation L

Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) "axe / roues dentée en nylon” est de 1) nyion = 0,95
Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) ’axe / roue dentée en Zamak™ &st de 1) zama: = 0,89
Le rendement moteur CC au couple maximal egf de 1] noeu = 0.3

Cowu

1.1. Fréquence de rotation du moteur i€cessaire
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